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Conhecimentos Basicos

P R O V A Conhecimentos Especificos

Discursiva

NSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opg¢éo de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

- contém a proposta e 0 espacgo para o rascunho da prova discursiva

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o niumero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ®
Lero que se pede na Prova Discursiva e utilizar, se necessario, 0 espago para rascunho.

ATENGCAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagdo dessa questao.
Responda atodas as questoes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever as respostas das questdes discursivas, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos néo
serao considerados em nenhuma hipétese.

Vocé tera 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazer a Prova Discursiva
(rascunho e transcri¢ao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricdo da Prova Discursiva.

Proibida a divulgac&o ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundagégo Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
seguinte.

Atencéo:

Entre a cruz e a caldeirinha

“Quantas divisbes tem o Papa?”, teria dito Stalin quando
alguém Ihe sugeriu que talvez valesse a pena ser mais tolerante
com os catolicos soviéticos, a fim de ganhar a simpatia de Pio
XI. Efetivamente, além de um punhado de multicoloridos
guardas suicgos, o poder papal ndo é palpavel. Ainda assim, co-
mo bem observa o escritor Elias Canetti, “perto da Igreja, todos
0s poderosos do mundo parecem diletantes”.

Ha estatisticas controvertidas sobre esse poder eclesias-
tico. Ao mesmo tempo que uma pesquisa da Fundacao Getulio
Vargas indica que, a cada geracao, cai o nUmero de catdlicos
no Brasil, outra, da mesma instituicdo, revela que, para os
brasileiros, a Unica instituicdo democratica que funciona é a
Igreja Catdlica, com créditos muito superiores aos dados a
classe politica. Dai os sentimentos mistos que acompanharam a
visita do papa Bento XVI ao Brasil.

“O Brasil é estratégico para a Igreja Catolica. Estd sendo
preparada uma Concordata entre o Vaticano e 0 nosso pais.
Nela, todo o relacionamento entre as duas formas de poder
(religioso e civil) sera revisado. Tudo o que depender da Igreja
serd feito no sentido de conseguir concessdes vantajosas para
0 seu pastoreio, inclusive com repercussdes no direito comum
interno ao Brasil (pesquisas com células-tronco, por exemplo,
aborto, e outras questdes arduas)”, avalia o filésofo Roberto
Romano. E prossegue: “N&o sdo incomuns atos religiosos que
sdo usados para fins politicos ou diplomaticos da Igreja. Quem
olha o Cristo Redentor, no Rio, dificiimente sabera que a
estatua significa a consagracéo do Brasil a soberania espiritual
da Igreja, algo que corresponde a politica eclesiastica de
denuncia do laicismo, do modernismo e da democracia liberal.

A educadora da USP Roseli Fischman, no artigo “Amea-
¢a ao Estado laico”, avisa que a Concordata podera incluir o re-
torno do ensino religioso as escolas publicas. “O subito chama-
mento do MEC para tratar do ensino religioso tem repercussao
gquanto a violacdo de direitos, em particular de minorias religio-
sas e dos que tém praticado todas as formas de consciéncia e
crenga neste pais, desde a Republica”, acredita a pesquisado-
ra. Por sua vez, o professor de Teologia da PUC-SP Luiz Felipe
Pondé responde assim aquela famosa pergunta de Stalin:
“Quem precisa de divisdes tendo como exército a eternidade?”

(Adaptado de Carlos Haag, Pesquisa FAPESP n. 134, 2007)

1. A expressao entre a cruz e a caldeirinha indica uma opc¢éo
muito dificil de se fazer. Justifica-se, assim, sua utilizagéo
como titulo de um texto que, tratando da atuacéo da Igre-
ja, enfatiza a dificuldade de se considerar em separado

(A) aingeréncia eclesiastica nas atividades comerciais e
nas diplomaticas.

(B) a instancia do poder espiritual e o campo das po-
sicdes politicas.

(C) o crescente prestigio do ensino religioso e a de-
cadéncia do ensino laico.

(D) os efetivos militares a disposi¢éo do Papa e a forca
do pontificado.

(E) as denuncias papais do laicismo e os valores da de-
mocracia liberal.

Atente para as seguintes afirmacgodes:

I. As frases de Stalin e de Elias Canetti, citadas no 12
paragrafo, revelam critérios e posi¢des distintas na
avaliacdo de uma mesma questao.

II. Na Concordata (referida no 3% paragrafo), a Igreja
pretende valer-se de dispositivos constitucionais
que lhe atribuem plena autonomia legislativa.

III. A educadora Roseli Fischman propde (4° paragra-
fo) que o ensino religioso privilegie, sob a gestéo
direta do MEC, minorias que professem outra fé
gue ndo a catdlica.

Em relacdo ao texto, esta correto APENAS o que se afir-

ma em

(A I

(B) II.
(C) 1III.
(D) IelIl.

(E) ITIeIII.

3. Considerado o contexto, traduz-se adequadamente o sen-

tido de um segmento em:

(A) o poder papal ndo é palpavel = 0 Papa néo dispde
de poder consideravel.

(B) parecem diletantes = arvoram-se em militantes.

(C) com créditos muito superiores =de muito maior
confiabilidade.

(D) repercussdes no direito comum interno = efeitos
sobre o direito candnico.

(E) denudncia do laicismo = condenacao dos ateus.

4. Ao se referir ao poder da Igreja, Elias Canetti e Luis Felipe

Pondé

(A) admitem que ele vem enfraquecendo considera-
velmente ao longo dos ultimos anos.

(B) consideram que, na atualidade, ele s6 se mantera o
mesmo caso seja amparado por governos fortes.

(C) afirmam que nunca ele esteve tdo bem constituido
quanto agora, armado da fé para se aliar aos fortes.

(D) lembram que a energia de um papado ndo provém
da instituicdo eclesiastica, mas da autoridade moral
do Papa.

(E) advertem que ele ndo depende da for¢a militar, uma
vez que se afirma historicamente como poder espiri-
tual.

5. Na frase Quem precisa de divisdes tendo como exército a

eternidade?, o segmento sublinhado pode ser substituido,
sem prejuizo para o sentido e a corre¢éo, por

(A) ao ter no exército sua eternidade?

(B) fazendo do exército sua eternidade?

(C) contando na eternidade com o exército?

(D) dispondo da eternidade como exército?

(E) provendo o exército assim como a eternidade?
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As normas de concordancia verbal estdo plenamente
respeitadas na frase:

(A) Deve-se firmar alguns acordos entre o Vaticano e o
Brasil durante as discussdes da Concordata.

(B) Nunca chegou a preocupar Stalin, naturalmente, os
guardas sui¢os que constituem a seguranca do Vati-
cano.

(C) Ao se deterem na estatua Cristo Redentor, no Rio de
Janeiro, os olhos de um turista ndo verao o que de
fato ela consagra.

(D) As concess0es vantajosas que pretendem obter, nas
discuss6es da Concordata, a Igreja Catdlica, dizem
respeito a questdes polémicas.

(E) Muitas repercussdes passardo a haver no direito in-
terno, caso a Concordata consagre os acordos que
constituem o principal interesse da Igreja.

Estéa correta a flexdo de todas as formas verbais da frase:

(A) Tudo o que advir como poder da Igreja tem cor-
respondéncia com o plano simbdlico e espiritual.

(B) O poder civil e a esfera religiosa nem sempre con-
viram quanto a busca de um sereno estabeleci-
mento de acordos.

(C) Ao longo da Histdria, nacdes e igrejas muitas vezes
se absteram de buscar a convergéncia de seus
interesses.

(D) A pergunta de Stalin proveu de sua convicgao
guanto ao que torna de fato competitivo um pais
beligerante.

(E) Ciente da fragilidade militar da Igreja, o ditador ndo
se conteve e interveio na Histéria com a famosa frase.

Estd adequada a correlagdo entre tempos e modos ver-
bais na frase:

(A) Se o Papa dispusesse de inimeras e bem armadas
divisoes, talvez Stalin reconsiderasse sua decisdo e
buscasse angariar a simpatia de Pio XT.

(B) Como alguém lhe perguntou se ndo é o caso de
ganhar a simpatia de Pio XI, Stalin Ihe respondera
gue ignorava com quantas divisGes conta o Papa.

(C) Caso o Brasil ndo fosse um pais estratégico para a
Igreja, a Concordata ndo se revestira da importancia
que lhe atribuiram os eclesiasticos.

(D) Séo tdo delicadas as questdes a serem discutidas
na Concordata que serd bem possivel que levassem
muito tempo para desdobrar todos os aspectos.

(E) Roberto Romano lembra-nos de que ja houve, na
Histdria, atos religiosos que acabassem por atender
a uma finalidade politica que é prevista.

A frase que admite transposicao para a voz passiva €é:
(A) Perto da Igreja, todos os poderosos do mundo pa-
recem diletantes.

(B) A Concordata poderd incluir o retorno do ensino re-
ligioso.

(C) Ha estatisticas controvertidas sobre esse poder ecle-
siastico.

(D) Né&o sado incomuns atos religiosos com finalidade po-
litica.

(E) O Brasil € um pais estratégico para a Igreja Catolica.

Esta clara e correta a redacéo deste livre comentario so-
bre o texto.

(A) Deve de ser preocupante para os catdlicos, que eles
venham caindo de nimero nas estatisticas, em con-
formidade com a Fundagédo Getdulio Vargas.

(B) Mau-grado seu desempenho nas estatisticas da
FGV, esta mesma instituicdo considera que a Igreja
tem mais prestigio que outras classes.

(C) A mesma Fundacdo em que se abona o papel da
Igreja como democratica, € também a instituicdo em
gue avalia seu decréscimo de fiéis.

(D) Na&o obstante esteja decrescendo o numero de fiéis,
a Igreja, segundo a Fundagdo Getulio Vargas, €
prestigiada como instituicdo democratica.

(E) A FGV, em pesquisas atinentes da Igreja Catdlica,
chegou a resultados algo controversos, seja pelo
prestigio, seja pela contingéncia do seus fiéis.

11. Os notebooks PC quando se apresentam sob a marca
Intel Centrino significa que estes computadores sdo carac-
terizados por
(A) um processador da familia Centrino, apenas.

(B) um processador da familia Pentium M, apenas.

(C) uma plataforma que combina um processador e um
chipset especificos, apenas.

(D) uma plataforma particular que combina um proces-
sador e uma interface de rede sem fio, apenas.

(E) uma plataforma particular que combina um proces-
sador, um chipset e uma interface de rede sem fio.

12. A sele¢do do esquema de energia com as configuracdes
mais adequadas ao computador podera ser executada no
Windows XP por meio da janela Propriedades de Video,
na guia
(A) Temas.

(B) Aparéncia.
(C) Protecéo de tela.
(D) Area de trabalho.
(E) Configuracdes.
13. Para inserir um cabecalho em um documento inteiro do

Word a partir da segunda pégina, pode-se

I. definir a pagina 1 como Secéo 1, sem cabecalho, e
as demais paginas como Secao 2, com cabecalho.

II. selecionar "Diferente na primeira pagina" em "Ca-
becalhos e rodapés" na guia Layout de Configurar
Péagina e deixar a pagina 1 sem cabecgalho e as
demais paginas com cabecalho.

III. posicionar 0 cursor na pagina 2 e inserir o cabeca-
Iho na pagina 2, que o Word expandira automatica-
mente somente para as demais paginas seguintes
da secéo.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1I,apenas.

(B) 1II,apenas.

(C) 1IIT1,apenas.
(D) IelII,apenas.
(E) I,ITerIIl.
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Ao digitar a letra de uma unidade e o nome de uma pasta
(por exemplo, C:\Arquivos de programas) na barra de
Enderecos do Internet Explorer e pressionar ENTER,

(A) o contetdo da pasta ser4 exibido em uma nova
janela.

(B) o conteudo da pasta sera exibido na mesma janela.

(C) nada acontecera porque o comando ndo € reco-
nhecido.

(D) uma mensagem de erro sera exibida.

(E) uma nova janela em branco sera aberta.

A respeito do alistamento eleitoral, € INCORRETO afirmar
que

(A) o brasileiro naturalizado que ndo se alistar até um
ano depois de adquirida a nacionalidade brasileira
incorrerd em multa imposta pelo juiz eleitoral e
cobrada no ato da inscrigdo eleitoral.

(B) é facultado o alistamento, no ano em que se realiza-
rem elei¢cdes, do menor que completar 16 anos até a
data do pleito, inclusive.

(C) o brasileiro nato que néo se alistar até os 19 anos
incorrerd em multa imposta pelo juiz eleitoral e co-
brada no ato da inscri¢éo eleitoral.

(D) o alistamento eleitoral do analfabeto é facultativo.

(E) do despacho que deferir o requerimento de alista-

15. Para copiar um arquivo de uma pasta para outra, dentro mento eleitoral ndo cabe recurso.

da mesma unidade (drive), pode-se arrastar o arquivo com

0 mouse da pasta de origem para a pasta de destino, o . . .

mantendo pressionada a tecla 18. N:AO € principio expressamente previsto na Lei de Licita-

¢éo (Lei n~= 8.666/93):
(A)  Shift. (A) supremacia do interesse publico.
B ublicidade.
(B) Ctrl. (B)  publi
(C) legalidade.
(C) Tab. (D) julgamento objetivo.
E) vinculagdo ao edital ou convite.
D) Al ) ¢
(E) Insert. 19. Quanto ao regime disciplinar do servidor publico civil, é
INCORRETO se afirmar que:
16. dConS|der.ec?s.3eg.umtes laS.SEI’tI.VElS a respeito dos direitos e (A) A opcao pelo servidor até o dltimo dia de prazo para
everes individuais e coletivos: defesa configurara sua boa-fé, hiptese em que se
convertera automaticamente em pedido de exonera-
I. Os direitos e garantias expressos na Constituicdo ¢éo do outro cargo.
Federal excluem outros decorrentes dos tratados ) L )
internacionais em que a Republica Federativa do (B) Conflgu_ra abandono_ de cargo a auséncia mt_enmonal
Brasil seja parte. do servidor ao servico por mais de trinta dias con-
secutivos.

II. O Brasil se submete a jurisdicéo de Tribunal Penal (C) A abertura de sindicancia ou a instauracdo de pro-
Internacional a cuja criagdo tenha manifestado cesso disciplinar interrompe a prescrigdo, até a de-
adesdo. ciséo final proferida por autoridade competente.

III. A criagdo de associacdes e, na forma da lei, a de C) C_on3|dera—se acumulagao_ legal a percepeao de_ ven-
cooperativas independem de autorizagdo, sendo cimento de emprego pgbllqo_ efetivo ou em comissao
vedada a interferéncia estatal em seu fl,Jnciona- com vencimentos da inatividade, salvo quando os

i cargos de que decorram essas remuneragdes forem
mento. acumulaveis na atividade.

IV. Sao a todos assegurados, mediante o pagamento (E) Quando houver conveniéncia para o servigo, a pena-
de taxas, a obtencdo de certides em reparticdes lidade de suspensdo podera ser convertida em
publicas, para defesa de direitos e esclarecimento multa, na base de 50% (cinquenta por cento) por dia
de situagBes de interesse pessoal e de terceiros. de vencimento ou remuneracéo, ficando o servidor

obrigado a permanecer em servico.

De acordo com a Constituicdo Federal brasileira, esta cor-

reto o que se afirma APENAS em 20. As decis6es que importarem em declaragéo de inconstitu-

cionalidade de lei e anulagdo geral das elei¢bes, entre ou-

(A) IIeIII. tras, sO poderéo ser tomadas por

(A) maioria simples dos Membros do Tribunal e dos

(B) I,ITIeIII. respectivos substitutos.

(B) unanimidade dos Membros do Tribunal.
C) II,IITIelV. . . . .

© (C) sentenca do Presidente do Tribunal, ap6s ouvido o

Procurador Regional Eleitoral.
D) ITelIV. . ~ . . .

©) (D) deliberagdo conjunta do Presidente do Tribunal e

Corregedor Regional Eleitoral.

(E) TeIIl (E) maioria absoluta dos Membros do Tribunal.

4 TREAM-Conhecimentos Basicos3
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Atencdo: Para resolucdo das questdes de numeros 21 a 23,
considere o enunciado abaixo.

Paciente com 3 anos de idade, sexo feminino, apresenta-
se em sua primeira consulta odontolégica e mostra compor-ta-
mento arredio, com recusas a colaborar com o0s procedimentos
propostos pelo cirurgido-dentista. A mée relata o consumo fre-
guente de balas e refrigerantes pela crianca. O exame clinico
mostra manchas brancas ativas generalizadas nos dentes ante-

riores e auséncia de lesfes cavitadas.

21. No manejo do paciente pediatrico, alguns fatores sao
importantes, como:

I. construir uma relacdo de confianca.
II. educar o paciente.
III. estimular o convivio social.
IV. aliviar a ansiedade infantil.

V. sensibilizar a fase oral da crianca.

Esté correto o que se afirma APENAS em
(A) I,ITeIII

(B) I,IIelIV.

(C) II,IIIeV.

(D) I,IIIeV.

(E) II,IVeV.

A implanta¢édo de um regime de fluorterapia deve ser feita
por meio de

(A) 6 sessbes semanais de escovagdo com solucdo
fluoretada.

(B) 4 sessBes semanais de aplicagdo de verniz
fluoretado.

(C) 6 sessdes com intervalos semanais de bochecho
com solugéo fluoretada.

(D) 4 a 6 sessbes com intervalos semanais de
escovacéo com gel de fluor.

(E) 4 a 6 sessBes com intervalos semanais de aplicacdo
de verniz fluoretado.

24.  Alguns cuidados para que o flior presente nos dentifricios
NAO seja ingerido, incluem

(A) incentivar a crianga a engolir apds a escovacao.

(B) realizar a escovagdo com a supervisdo dos pais e/ou
cuidadores.

(C) utilizar uma quantidade minima de dentifricio com a
técnica longitudinal.

(D) reduzir a frequéncia de escovacdes diarias.

(E) iniciar a escovacdo dos dentes apoOs a erupcao dos
primeiros molares deciduos.

22. Alindicagdo de selantes oclusais

(A) deve ser feita na fase de dentadura mista.

(B) deve priorizar os primeiros molares permanentes.

(C) é premente, devido ao elevado risco de cérie desta
crianga.

(D) ndo é necesséria, devido a baixa idade da crianca.

(E) estd atrasada, pois todos os dentes deciduos ja
erupcionaram.

Para resolugdo das questdes de numeros 25 e 26,
considere o enunciado abaixo.

Atencéo:

Paciente com 20 anos de idade, apresenta-se no primeiro
trimestre da gestacdo e faz uma consulta odontoldgica de
rotina. Observa-se que suas gengivas estdo edemaciadas e
sangram durante a raspagem e profilaxia.

25. A manutenc¢édo de sua salde periodontal

(A) necessita de cuidados diarios da paciente com sua
higiene bucal.

(B) requer a marcagdo de consultas no periodo ves-
pertino.

(C) deve ser realizada apdés o segundo trimestre de
gestacao.

(D) né&o tem influéncia sobre o peso do bebé ao nascer.

(E) deve ser realizada apoés o parto.

26. A orientacdo ao aleitamento materno exclusivo é baseada
nos beneficios que pode trazer ao bebé e & mée, como:

Beneficios ao bebé Beneficios a mae
retorno ao peso anterior mais | prote¢éo contra a dermatite

A . -
rapido atopica

B reducdo na hemorragia pos- | diminuigdo do risco de can-
parto cer de ovério
aumento da perda de peso ~ .

C P P reducao de alergias

inicial

diminuig&o do risco de

D | reducao do risco de asma A
cancer de mama

g |aumento dos niveis de gli-

reducéo da obesidade
cose
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Para resolugédo das questdes de numeros 27 a 30,
considere o enunciado abaixo.

Atencéo:

Paciente com 5 anos de idade, sexo masculino, sofreu
uma queda de patinete cerca de 30 minutos antes de sua che-
gada ao consultério odontolégico. Seus pais trouxeram o dente
52 acondicionado em um recipiente com soro fisioldgico. O
dente 51 apresenta-se intruido e o dente 61 tem fratura de
coroa e raiz.

27. Para realizar a anestesia com seguranca e iniciar os pro-
cedimentos clinicos, é importante levar-se em considera-
cdoa

(A) utilizagdo de menor volume e maior concentragao
possivel de anestésico que produza anestesia satis-
fatoria.

(B) escolha de anestésico com vasoconstritor para
diminuir a velocidade de absor¢do e aumentar a
duracéo de agao.

(C) escolha de uma técnica de bloqueio regional, uma
vez que reduz a necessidade de sucessivas aplica-
¢Oes requeridas pela técnica infiltrativa.

(D) priorizagdo de injecdo intravascular do anestésico,
devido a maior rapidez com que se obtém o efeito
desejado.

(E) conveniéncia de utilizar uma dose de anestésico
local semelhante & de um adulto, visando preservar
0s niveis plasméaticos da solu¢@o anestésica.

Atencdo: Para resolucdo das questdes de nimeros 31 e 32,
considere o enunciado abaixo.

Durante a realizagcdo de um levantamento epidemioldgico,
0 examinador avaliou um individuo com a condi¢do descrita na
figura abaixo.

31. No momento do exame epidemioldgico, a condicéo rela-
tiva ao uso de protese é a de que o paciente

(A) nd&o necessita de protese dentéria.
(B) né&o usa protese dentéria.

(C) usa uma ou mais pontes fixas e uma ou mais prote-
ses parciais removiveis.

(D) usa mais do que uma ponte fixa.

(E) usa protese parcial removivel.

28. Para o dente 52, a conduta apropriada deve levar em con-
sideragdo que

(A) o paciente tem pouca idade para o procedimento
cirdrgico necessario.

(B) o reimplante de dentes permanentes ndo é recomen-
dado.

(C) a necropulpectomia deve ser realizada antes do
reimplante.

(D) o tempo decorrido desde a avulsdo é pequeno, com
progndstico favoravel.

(E) o reimplante de dentes deciduos ndo & recomen-
dado.

32. No momento do exame epidemiolégico, a condi¢édo rela-
tiva & necessidade de protese é a de que o paciente

(A) néo necessita de protese dentéria.

(B) necessita uma protese, fixa ou removivel, para subs-
tituicdo de mais de um elemento.

(C) necessita uma prétese, fixa ou removivel, para subs-
tituicdo de um elemento.

(D) necessita uma combinacéo de proteses, para subs-
tituicdo de um e/ou mais de um elemento.

(E) usa mais do que uma ponte fixa.

29. O tratamento indicado para o dente 61 é

(A) tracao ortoddntica.

(B) pulpotomia.

(C) exodontia.

(D) pulpectomia.

(E) acompanhamento radiografico.

30. O tratamento indicado para o dente 51 é

(A) extracdo, se estiver pressionando o germe dentario
do dente 11.

(B) necropulpectomia, se estiver pressionando o germe
dentério do dente 21.

(C) esplintagem, apds checar a ocluséo.

(D) reimplante, se ndo estiver pressionando o germe
dentario do dente 21.

(E) imobilizacao, se houver interferéncia oclusal.

Atencdo: Para resolugdo das questdes de numeros 33 a 37,
considere o enunciado abaixo.

Paciente com 53 anos de idade, sexo feminino, busca
atendimento odontolégico apés encaminhamento realizado por
seu medico. Sua queixa principal consiste em ter espacos pro-
téticos no arco inferior e sua expectativa é a reabilitagcdo por
meio de implante. A paciente relata ser tabagista e mostra so-
brepeso.

33. Durante a realizagdo de procedimentos de semiologia oral,
a coleta da informagéo diagndstica

(A) prescinde de informagBes provenientes de outros
profissionais de salde.

(B) necessita que o profissional repita todas as
informagdes obtidas, para maior clareza.

(C) contempla a queixa principal, registrada segundo as
palavras da paciente.

(D) né&o deve receber interferéncias de relatos de
familiares da paciente.

(E) ndo deve se basear em registros existentes no
prontuario da paciente.

0

TREAM-Anal.Jud-Odontologia-E05



Caderno de Prova 'E05’, Tipo 001 H"‘"‘H

34. O exame fisico da paciente 40. As restauracbes de amalgama apresentam algumas pro-
. - . ) priedades, como
(A) consiste na avaliagdo de suas medidas antropomé-
tricas. (A) elevada resisténcia a compressao.
(B) né&o deve ser realizado pelo cirurgido-dentista. (B) menor resisténcia a corrosdo quando se utilizam
ligas enriquecidas com cobre.
(C) é realizado pela medida de sinais vitais. . oA ~ . .
(C) maior resisténcia a corrosdo quando se utilizam ligas
(D) resume-se ao exame extrabucal. enriquecidas com cobre.
) B . . (D) elevada resisténcia diametral.
(E) fornece informagBes diagnosticas sem o uso de
técnicas auxiliares complexas. (E) maior degradagéo marginal quando se utilizam ligas
enriquecidas com cobre.
35. Durante o exame intrabucal, observou-se a presenca de
um aumento 6sseo na linha media do palato, com 41. As brocas utilizadas em preparos cavitarios apresentam a
diagndstico sugestivo de forma da ponta ativa e respectiva funcao:
(A) displasia 6ssea. (A) roda; retencdes em cavidade de Classe V.
(B) granulos de Fordyce. (B) cone invertido; remog&o de tecido cariado.
o _ (C) tronco-conica; avivamento de &ngulos diedros.
(C) osteomielite palatina. (D) cilindrica; retencdes nas caixas proximais.
(D) térus palatino. (E) esférica; planificacao de paredes pulpares.
(E) fibroma ossificante.
42. A reducdo das cuspides no preparo cavitario MOD (onlay)
. para restauracdo metélica fundida em molares inferiores
36. A presenca de leucoplasias no assoalho da boca, de
textura granulosa e apresentando ulceracdes, com bordas (A) € indicada em dentes com lesbes reduzidas, o que
de contorno irregular suscita ao profissional a conduta de impede a remocéo do teto da cAmara pulpar.
(A) exciséo e diagnostico histopatoldgico. (B) requer que as cuspides linguais tenham protecao
o . mais robusta, por serem funcionais.
(B) exame citolégico por raspagem da superficie da
lesdo. (C) requer que as cuspides vestibulares tenham prote-
¢do menos robusta, por serem funcionais.
(C) remocéo da causa da irritagéo tecidual. o ) ) .
(D) tem indicagdo quando ha comprometimento estético
(D) reavaliacao clinica periodica. e da integridade da estrutura dentéria.
(E) acompanhamento da evolucio da les&o. (E) requer que as cuspides vestibulares_ tenham prote-
¢do mais robusta, por serem funcionais.
37. O hébito de bruxismo ocasionou algumas altera¢Bes na ~ ~ ~ ]
anatomia dos dentes posteriores, 0 que pode ser verifica- Atencdo: Para resolucéo das questdes de nimeros 43 a 45,
do pela existéncia de considere o enunciado abaixo.
(A) erosao. Paciente com 17 anos de idade, sexo feminino, é trazida
(B) hipercementose. ao consultério odontolégico por sua mée, que relata preocupa-
© hlperp~la5|a. ¢do com o habito de indugéo ao vomito apds as refei¢des.
(D) abraséo.
E) atrigdo. . - L .
) ¢ 43. Esta condicdo e o achado clinico odontolégico associado,
respectivamente, sdo compativeis com o diagnéstico de
38. Paciente com 19 anos de idade, sexo masculino, refere ter A)  hémia de hiato: N
sindrome de Gardner, a qual se encontra associado o (A) ernla. € 'é °~' €rosao.
achado clinico de (B) anorexia; atri¢ao.
L. (C) refluxo géstrico cronico; atricao.
(A) dentes supranumerarios. o ~
i (D) bulimia; eroséo.
(B) neurofibroma. - ~
. ~ . . (E) bulimia; abraséo.
(C) pigmentagdes peribucais.
(D) hiperqueratose.
(E) periodontite progressiva. 44, As lesdes cervicais nos dentes da paciente requerem
(A) restauragbes em resinas compostas sem bisel e
39. As ligas de amalgama com teor de fase gama 2 reduzida canaleta retentiva.

apresentam contetdo de cobre de

(A) 9% a 30%.
(B) 45% a 50%.
(C) 3%a 6%.
(D) 60% a 75%.
(E) 35% a 45%.

(B) restauragbes em resinas compostas com bisel e
canaleta retentiva.

(C) restauracdes em silicato.
(D) raspagem e polimento.

(E) aplicacao tépica de fltor.
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A protecé@o do complexo dentino-pulpar

(A) é desnecessaria.

(B) previne recidiva de cérie.

(C) prejudica a estética.

(D) reduz a sensibilidade pds-operatoria.

(E) impede a adesdo do material restaurador.

O procedimento de urgéncia para a condicdo desta
paciente requer a realizacéo de

(A) instrumentagdo dos canais radiculares e curativo de
formocresol.

(B) preparo da camara pulpar e irrigagdo com solugao
de hipoclorito de s6dio 1%.

46. No planejamento de uma prétese adesiva indireta, a pre-
senc¢a de algumas condi¢des contra-indica este tratamen- L. . i
to, como (C) abertura coronaria e curativo com cimento de
hidroxido de célcio.
(A) auséncia de suporte oclusal posterior.
(B) dentes pilares com pouca inclinagao. (D) remocédo do tecido cariado e irrigagdo com solucao
. ] de hipoclorito de sédio 1%.
(C) dentes anteriores com coroa clinica longa.
(D) espago protético reduzido. (E) remogdo do tecido cariado e instrumentacdo dos
. . - canais radiculares.
(E) dentes pilares com estrutura insuficiente para o con-
dicionamento &cido.
51. Para anestesiar o dente utilizando o bloqueio regional dos
47. Aindicacio de facetas estéticas é feita na ocorréncia de nervos alveolar inferior, lingual e bucal, optou-se pela
técnica direta. Considere as afirmativas abaixo.
(A) bruxismo.
. A . I. A seringa deve ser posicionada na altura dos pré-
(B) insuficiéncia de esmalte para o selamento marginal.
molares do lado oposto.
(C) diastemas.
(D) mordida anterior topo a topo. II. A seringa deve ser posicionada na altura dos
. caninos do lado oposto.
(E) oclusédo Classe IT1I.
IITI. A agulha deve ser inserida na depressdo entre a
48. Paciente com 11 anos de idade, sexo feminino, apresenta prega do ligamento perigomandibular e a linha
alto risco de carie e cavitagBes nos dentes 16, 26 e 36, obliqua interna.
além de atividade de carie nos dentes anteriores. Aliado a
modificacdo de seus habitos de higiene bucal e frequéncia IV. O nervo lingual ndo é anestesiado, necessitando
no consumo de agUcares, deve-se instituir receber uma anestesia adicional.
(A) o selamento oclusal dos molares permanentes. Esta correto o que se afirma APENAS em
(B) a restauracdo dos primeiros molares permanentes
com resina composta. (A) TeIII.
(C) a restauragdo dos dentes anteriores com resina
composta. (B) Iell
(D) a restauracdo dos primeiros molares permanentes (C) IeIv.
com iondmero de vidro.
(E) o uso sistémico de fluoretos por meio de compri- (D) IIeIIl
midos.
(E) IIe1Iv.
Atencdo: Para resolugdo das questdes de numeros 49 a 52,
considere 0 enunciado abaixo. 52. A medicagdo pés-operatoria requer a prescricao de

Paciente com 31 anos de idade, sexo feminino, apre-

senta queixa de dor localizada no dente 46. A dor, em principio
provocada, aumenta com as mudancgas bruscas de temperatura
e é intensificada com o frio. A paciente relata que, ao deitar-se,

a dor é

exacerbada. O exame clinico mostra uma restauragao

de amalgama extensa no dente 46.

(A) 1comprimido de paracetamol 500 mg a cada
4 horas, por um periodo de 12 horas.

(B) 1 comprimido de dipirona sédica 750 mg a cada
4 horas, por um periodo de 48 horas.

49. O quadro descrito é compativel com o diagndstico de (C) 1comprimido de paracetamol 750mg a cada
4 horas, por um periodo de 24 horas.
(A) pulpite irreversivel.
(B) necrose pulpar. (D) 40gotas de dipirona sodica 750 mg/mL a cada
(C) periodontite apical. 4 horas, por um periodo de 36 horas.
(D) pericoronarite. - .-
(E) 1l0gotas de dipirona sodica 500 mg/mL a cada
(E) abscesso dento-alveolar. 6 horas, por um periodo de 24 horas.
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Atencdo: Para resolucdo das questdes de numeros 53 e 54,
considere o enunciado abaixo.

Paciente com 26 anos de idade, sexo feminino, apresenta

condicéo sugestiva de lesdo de furca Grau | no dente 24.

53. Devido as variagbes anatdmicas existentes nos primeiros
pré-molares superiores, o diagndstico clinico pode reque-
rer a realizacéo de

(A) raspagem e alisamento radicular.
(B) apicectomia.

(C) raspagem coronaria.

(D) teste de vitalidade pulpar.

(E) elevagdo de um retalho.

57. A evolugdo desta condicdo na presenca de caninos nor-
malmente posicionados sugere que, na denticdo perma-
nente, este paciente apresentara oclusédo, segundo Angle,
de Classe
(A) TII.

(B) 1II subdivisao.
(C) 1T divisao 2.
(D) 1ITI divisao 1.

(E) I.

54. O tratamento recomendado &
(A) tunelizagéo.
(B) plastia na &rea da furca.
(C) exodontia.
(D) resseccao radicular.

(E) regeneracao tecidual guiada.

55. Paciente com 64 anos de idade, sexo masculino, tem a
dor na regido da ATM como queixa principal. Na anamne-
se, ele relata sensagdo dolorosa moderada, constante,
variavel, continua e leve, difusamente localizada na ATM
direita e agravada pelo uso da articulagdo. Existe sensi-
bilidade localizada ao tato e pressdo diretamente sobre o
polo lateral da articulagdo, além de dor nos movimentos
protrusivos e laterais e na abertura de boca superior a
23 mm. Sua histéria clinica mostra sinais e sintomas
sugestivos de

(A) anquilose fibrosa.

(B) artropatia degenerativa com artrite inflamatéria agu-
da na articulagédo direita.

(C) inflamacgé&o capsular e periarticular da ATM direita.
(D) imobilizacdo da ATM esquerda.

(E) fibrose capsular.

58. A mae de paciente com 4 anos de idade, sexo masculino,
relata o hébito de succdo do polegar pela crianga. O
exame clinico mostra a presenca de mordida aberta
anterior. A orientacdo para interrupcao deste habito

(A) é desnecessaria, pois os procedimentos ortoddnticos
corrigirdo esta maloclusao.

(B) deve ser feita apés a erupgdo dos incisivos centrais
permanentes.

(C) acarreta danos emocionais, sem
repercussdo sobre a malocluséo.

apresentar
(D) é suficiente para que ocorra a autocorrecdo desta
anormalidade de ocluséo.

(E) deve ocorrer ap6s os 6 anos de idade, devido ao
desenvolvimento psiquico da crianca.

Atencéo: Para resolugdo das questdes de numeros 56 e 57,
considere o enunciado abaixo.

Paciente com 6 anos de idade, sexo masculino, apresenta
arco tipo IT de Baume. Os dentes 16, 26, 36 e 46 encontram-
se recém-erupcionados e apresentam-se em plano terminal

reto.

56. A condicdo “topo a topo” persistird até a substituicdo dos
segundos molares deciduos, o que ocorrerd com a idade

de

(A) 8 anos.
(B) 10 anos.
(C) 12 anos.
(D) 14 anos.
(E) 16 anos.

Atencdo: Para resolugdo das questdes de numeros 59 e 60,
considere o enunciado abaixo.

Paciente com 48 anos de idade, sexo masculino, é
submetido a extracdo do dente 15, ocasido em que um
movimento abrupto realizado com o extrator dental pode ter
ocasionado a perfuragdo do soalho do seio maxilar.

59. Com objetivo de verificar se ocorreu a comunicagdo buco-
sinusal, deve-se executar a manobra que consiste em

(A) obliterar o alvéolo e observar se ha sangramento.

(B) obliterar as narinas do paciente e solicitar que ele
expire.

(C) verificar se h4d material estranho na mucosa alveolar.
(D) procurar por fragmentos de raiz na cavidade bucal.

(E) obliterar a cavidade bucal e solicitar que o paciente
expire.

60. Uma possivel consequéncia deste acidente clinico é a
(A) lesao do arco oposto.
(B) parestesia.
(C) fratura da tuberosidade maxilar.
(D) sinusite maxilar crénica.

(E) enxaqueca.
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PROVA DISCURSIVA

Questdo 1

A partir do conceito de salide emanado da 82 Conferéncia Nacional de Satde (Brasil, 1986), formule uma proposta para avaliar
algumas variaveis cuja atuacdo mostra-se determinante na prevaléncia e severidade de cérie no Brasil.

Questao 2

Paciente com 24 anos de idade, sexo feminino, apresenta restauracdes em resina composta na superficie vestibular dos
dentes 11, 12, 21 e 22. Estas restaura¢gfes encontram-se escurecidas e a principal queixa da paciente refere-se a dimensao
estética. Estabele¢ca um plano de tratamento que contemple:

a. Anamnese.
b. Decisdo de tratamento e justificativa.
c. Sequéncia de procedimentos clinicos.
d. Acompanhamento.
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